

Бадамшин Фатихян  
Хайдаршович



**Родился 17 октября 1925 года в деревне Кулево Бураевского района. Призван на военную службу Бураевским РВК в феврале 1943 года. Рядовой. Участвовал в Великой Отечественной войне с сентября 1943 года по май 1950 года в составе 15 гвардейского воздушного полка, 910 артполка, в войне с Японией в составе 2494 гвардейского артполка. Награжден 2 медалями «За отвагу», медалями «За победу над Германией», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Японией». После демобилизации жил и работал в колхозе «Восток». Женился в 1950 году, воспитали шестерых детей. Построил дом в деревне Баргызбаш в 1978 году, а в 1979 году из деревни Кулево переехали вместе с семьёй. Умер 20 июля 2015 года, похоронен в деревне Баргызбаш.**

## П Р И К А З

По 910 артиллерийскому полку, 338 стрелковой немецкой дивизии,  
39 армии, 3 Белорусского фронта

6 февраля 1945 года № 1 Действующая армия

о награждении личного состава

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР награждаю:

Медалью "ЗА ОТВАГУ"

1. Наводчика орудия 6 батареи, младшего сержанта А Ф А Н А С Ь Е В А Петра Севостьяновича за уничтожение 1 станкового пулемета и до 10 солдат противника 13.1.1945г. в районе Пилькален, Восточная Пруссия. При ведении огня в составе батареи, обеспечил подавление минометной батареи противника, чем содействовал успеху в продвижении стрелковых подразделений вперед.

1911 года рождения, уроженец: гор. Грозный, русский, канд. в члены ВКП с 1944г., рабочий, призван в Красную армию 25.6.1941г.: Краснозаводским РВК, гор. Харьков, на фронте Отечественной войны с 29.6.41г. ранений не имеет, награжден медалью "за боевые заслуги" пр. 910 ап № 22.20.9.1943г.

Помашинный адрес: [redacted]

2. Номера орудийного 6 батареи, красноармеец Б А Д А М Ш И Н А Фатеха Хаидыршовича за самоотверженное выполнение своих обязанностей во время боя 13.1.1945г. в районе Пилькален, Восточная Пруссия, где был контужен. Несмотря на контузию, смело действовал, обеспечивая своевременный поднос снарядов к орудиям, огнем которого был уничтожен 1 станковый пулемет и до 10 солдат противника.

1925 года рождения, уроженец: Башкирская АССР, Бураевский район, дер. Кулево, Башкир, беспартийный, колхозник, призван в Красную армию 31.1.1943г., Бураевским РВК, Башкирской АССР, на фронте Отечественной войны с 18.10.1943г., ранен 8.11.1943г. на 1 Украинском фронте, контужен 13.1.1945г. в районе Пилькален, Восточная Пруссия, не награждался.

Помашинный адрес: [redacted]

3. Телефониста 1 батареи, красноармеец П О Г О Д И О В Василий Трофимовича за обеспечение бесперебойной работы линии телефонной связи между наблюдательным пунктом командира батареи и огневой позицией под огнем противника проводя работу по устранению порывов ее во время боя 13.1.1945г. в районе местечка Вильтаутен, Восточная Пруссия.

1913 года рождения, уроженец: Читинская обл., Н-Заводский район, село Бойка, русский, беспартийный, рабочий, призван в Красную армию 11.8.1942г. Шахтминским РВК, Читинской обл., на фронте Отечественной войны с 28.12.1943г., ранений не имеет, награжден медалью "за отвагу" пр. 910 ап № 013, 16.8.1944г.

Помашинный адрес: [redacted]

П Р И К А З

Секретно  
экз. №...

ПО 910 АРТИЛЛЕРИЙСКОМУ ПОЛКУ 338 СТРЕЛКОВОЙ НЕМАНСКОЙ ДИВИЗИИ.

"7" Сентября 1945 года.

№ 015.

Действующая Армия.

О награждении личного состава

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР награждаю:

Медалью "ЗА ОТВАГУ"

1. Орудийного номера 6 батареи красноармейца БАДАМШИНА ФАТЕХА ХАФИЗОВИЧА за проявленную инициативу при организации переправ через труднопроходимые места пути при совершении марша из МНР до г. Порт Артур.

1925 года рождения, уроженец:

башкир, безпартийный, колхозник, призван в Красную Армию Бураевским РВК, Башкирской АССР, на фронте отечественной войны с 13.9.1943 года, ранен 8.11.1943 года, награжден медалью "За отвагу" пр. 910 ап. № 01.6.12.1943 года.  
Домашний адрес: [REDACTED]

2. Орудийного номера 3 батареи ефрейтора БУЛАНГЕВА МАТВЕЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА за проявленную инициативу и находчивость при переправах орудия через труднопроходимые места пути при совершении марша из МНР до г. Порт Артур.

1903 года рождения, уроженец:

русский, безпартийный, колхозник, призван в Красную Армию С.Лянгинским РВК, Воронежской области, на фронте отечественной войны с 15.12.1941 года, ранен 1.2.1943 года, награжден медалью "За боевые заслуги" пр. 910 ап. № 03.4.9.1944 года, и медалью "За отвагу" пр. 910 ап. № 016.3.9.1944 года.  
Домашний адрес: [REDACTED]

3. Разведчика 8 батареи красноармейца ДЕМЧЕНКОВА ВИКТОРА СЕМЕНОВИЧА за отличное выполнение задачи по разведке пути при совершении марша из МНР до г. Порт Артур.

1926 года рождения, уроженец:

русский, член ВЛКСМ с 3.6.1943 года, учащийся, призван в Красную Армию Дзержинским РВК, г. Кузнецова, на фронте отечественной войны с 1.10.1943 года, ранений не имеет, не награжден.  
Домашний адрес: [REDACTED]

4. Телефониста 8 батареи красноармейца ЛУКОВА АЛЕКСАНДРА РОМАНОВИЧА за проявленную смекалку при выполнении задачи по устройству переправы через реку где японцы взорвали мост, при совершении марша из МНР до г. Порт Артур.

1925 года рождения, уроженец:

русский, член ВЛКСМ с 27.3.1944 года, колхозник, призван в Красную Армию Усть-Ардинским РВК, Иркутской области, на фронте отечественной войны с 27.11.1943 г. ранений не имеет, награжден: медалями "За отвагу" пр. 910 ап. № 09.29.7.1944 г. и пр. 910 ап. № 06.24.3.1945 г., орд. "Красная звезда" пр. 338 сд. № 0127. 9.11.1944 года.  
Домашний адрес: [REDACTED]

5. Красноармейца го-послужбы рядового ЗВЯГИНГЕВА ИГОРА ПЕТРОВИЧА за отличное выполнение задания по выпуску боевого листка на походе при со-



Фотото с сослуживцами с фронта



Бадамшин Фатихян Хайдаршович с женой



Бадамшин Фатихян Хайдаршович 9 мая  
2014 года с учениками Миништинской